

法国指认政府军 俄警告西方勿硬来

叙“化武”之争深陷“罗生门”



8月21日，叙利亚首都大马士革遭到使用含有沙林毒气的火箭弹等化学武器袭击，造成大量人员伤亡。叙政府与反对派武装互相指责是对方使用了化学武器。面对叙利亚化武“罗生门”，美俄法等国也看法不一。

联合国调查叙利亚化学武器问题真相小组8月26日开始对最近一起使用化学武器传闻进行实地调查。



8月21日在大马士革郊区的化学武器袭击造成大量人员伤亡

法总统称是叙利亚政府发动了“化武”袭击

法国总统奥朗德当地时间8月25日与美国总统奥巴马通电话讨论了叙利亚问题。奥朗德称，一切信息都显示叙利亚政府21日在大马士革郊区附近发动了化学武器袭击。

法国总统府发表的公报说，奥朗德谴责了在叙利亚使用化学武器的行为。奥朗德和奥巴马在通话中同意保持密切联系，以对这

个“空前的袭击”作出共同的答复。

25日，正在访问巴以地区的法国外长法比尤斯在耶路撒冷举行的一个记者会上表示，叙利亚政府21日在大马士革郊区附近发动了化学武器袭击。他说，信息显示化学武器袭击造成重大人员伤亡，而且叙利亚政府对此负有责任。

俄罗斯说臆断将酿悲剧性错误

俄罗斯外交部当地时间8月25日说，在联合国化武调查小组得出结论之前臆断叙政府使用化学武器将酿成悲剧性错误。

俄罗斯外交部发言人卢卡舍维奇25日说，叙利亚政府允许联合国调查小组前往叙化武传闻现场进行调查，是俄方与叙利亚当局有效工作的结果。他同时警告西方，如果将自己

的想法强加给联合国调查员，然后对叙利亚采取军事行动，那就会犯下悲剧性的错误。

卢卡舍维奇说，西方寻求解决当前危机的对策应建立在国际法和事实的基础上，而不是通过假设采取单方面行动。他同时呼吁叙利亚反对派为联合国调查小组在化武传闻现场调查创造安全条件。

美法总统通电话磋商应对叙利亚局势对策

白宫当地时间8月25日发表的声明说，两国领导人对叙利亚政府21日在大马士革郊区向平民使用化学武器的传闻表示“严重关切”，双方讨论了国际社会的可能回应问题，并同意继续就此问题进行密切磋商。

法国总统府同日发表公报说，奥朗德向奥巴马表示，一切信息都显示叙政府21日使用了化学武器。同日美政府一名高官向媒体放风说，叙政府向平民发动化武袭击“几乎没有疑问”。

这是最近奥巴马第二次与主要盟国领导人通电话，以磋商应对叙利亚局势的对策。他在24日与英国首相卡梅伦通电话，同样重点讨论了合作回应叙政府使用化武等问题。

叙利亚反对派指称政府军21日使用

含有沙林毒气的火箭弹袭击大马士革姑塔东区，导致数百人死亡，但叙政府否认了这一指责。同时，叙官方电视台24日报道说，一些政府军士兵在大马士革郊区与反对派作战时，身体出现受到化学武器袭击的症状。

奥巴马曾表示叙政府使用化武将逾越美国设置的“红线”，目前美国内要求对叙利亚进行军事干预的政治压力不断加大。奥巴马24日召开国家安全委员会会议，审议了美国可能作出回应的各种方案，包括对叙发动持续空中打击或巡航导弹精确打击等。美海军已向地中海东部地区增派了一艘配有巡航导弹的舰艇，与部署在那里的3艘美国军舰会合。

联合国昨天实地调查叙“化武”传闻

联合国秘书长潘基文当地时间8月25日通过发言人发表声明说，在与叙利亚政府就有关合作方式达成一致后，联合国调查叙利亚化学武器问题真相小组26日将开始对最近一起使用化学武器传闻进行实地调查。

声明说，潘基文已经指示由瑞典科学家塞尔斯特朗带领的调查小组集中精力，将21日发生在大马士革郊区的有关使用化武传闻作为调查的首要任务。调查小组将于26日开始实地寻找真相的调查。

声明说，潘基文注意到叙利亚政府已经确定，将提供包括在相关地点停止敌对行为等必要的合作。潘基文同时重申，所有各方都

同样承担着提供安全环境及一切必要信息的责任，以保证调查小组高效完成工作。

8月21日，有报道称叙利亚政府军当天使用含有沙林毒气的火箭弹对大马士革郊区姑塔东区进行袭击，造成上千人死亡。叙利亚政府军随后声明这一报道不实。当时，联合国调查叙利亚化学武器问题真相小组正在叙利亚就此前三起化武传闻进行调查。

联合国负责裁军事务的副秘书长安格拉·凯恩24日抵达大马士革，与叙利亚政府官员举行磋商。叙利亚外交部25日说，允许联合国调查小组前往位于大马士革郊区的使用化武传闻现场进行调查。

中方称支持联合国尽快查明叙利亚有关问题真相

王毅外长北京时间8月26日应新华社记者询问表明了中方对当前叙利亚局势的看法。

王毅说，中方高度关注有关在叙利亚境内使用化学武器的报道。中方的立场是，无论谁使用化学武器，我们都坚决反对。中方支持联合国秘书处依据联合国有关决议对此

展开独立、客观、公正、专业的调查，尽快查清真相。

王毅说，政治解决是叙利亚问题的唯一现实出路。当务之急是尽快举行叙利亚问题第二次日内瓦会议。各方应谨慎处理叙利亚化武问题，避免干扰政治解决叙利亚问题的大方向。

观察

美国部署舰艇意在对叙施压

叙利亚反对派指称政府军8月21日使用含有沙林毒气的火箭弹袭击叙首都大马士革姑塔东区，导致众多人员死亡，但叙政府对此予以否认。

根据白宫声明，奥巴马24日召集副总统拜登、国务卿克里、总统国家安全事务助理赖斯、中央情报局局长布伦南和美军参谋长联席会议主席登普西等安全团队成员讨论大马士革市郊发生化武袭击的传闻，正在国外访问的国防部长哈格尔通过电话连线参加会议。

会上，奥巴马听取了军事和安全顾问提

出的有关应对叙利亚化武问题的各种方案。尽管声明没有具体说明这些方案，但据美国媒体报道，美方已开始更新叙利亚境内的空袭目标，为可能对叙发动持续空中打击或巡航导弹精确打击等军事行动做准备。

五角大楼官员还透露，美海军已向地中海东部地区增派一艘配有巡航导弹的舰艇，与已部署在那里的另外3艘美国军舰会合，加大对叙利亚的压力。不过，另有媒体报道说，这些舰船实际在地中海已有一段时间。

实际对叙面临两难选择

尽管奥巴马的动武准备工作看似有条不紊，但美国专家认为，美国政府在叙利亚问题上实际面临着两难选择。

华盛顿智库伍德罗·威尔逊国际学者中心副主席阿伦·戴维·米勒评价说，奥巴马的中东政策目前看似乱糟糟没有连贯性，实际上却有原则可循。

米勒说，奥巴马遵循的头号原则就是关注国内甚于中东，因为当前美国经济复苏刚刚开始稳固，奥巴马第二任期国内施政纲领中的移民政策改革、推动医改、加强基础设施建设和教育改革等举措才刚刚起步，而现在距离明年中期选举只剩半年时间，奥巴马并不愿意在短时间内无法解决的叙利亚问题上浪费时间。

而从中东地区整体局势来看，叙利亚并

非如同利比亚那样在地区内缺乏强力后援，伊朗、黎巴嫩真主党都同巴沙尔政府有着千丝万缕的联系。因此，贸然攻击叙利亚很可能使地区局势进一步复杂化，并推高国际油价。

米勒评价说，在叙利亚问题上，美国军事干涉的政治目标不明，代价难以预测，这是奥巴马不愿掺和这趟“浑水”的重要原因。而登普西也承认，目前还没有哪个叙反对派派别承诺将来支持美国利益，因此美政府迄今不愿采取军事干预行动。

但与此同时，化武“红线”也是出自奥巴马之口，如未来化武消息证实确有其事，而奥巴马未采取行动，美国的外交信誉必然受损。

(本版均据新华社电)